发力

促

企

业

随州高新区群众办事有了"兜底服务"

▶ 钟克波 张辉

"正愁着不知道怎么操作, 工作人员就主动过来帮忙,几分 钟就解决了,'兜底服务'真是太 贴心了!"近日,刘女士在随州高 新区政务服务中心通过自助服 务终端办理燃气充值业务时遇 到了难题。她家的燃气已经用 完第一阶梯420立方米的额度, 可自助服务终端却无法显示详 细的用量明细,这让她对实际用 气量心存疑问,业务办理也因此 暂时陷入停滞。

随州高新区政务服务大厅 前台导办人员察觉到刘女士的 困境,立即主动上前介入。他们 第一时间联系中燃公司的后台 工作人员核查数据,很快便为刘 女士查清了用气情况,并协助她 顺利完成了充值。这一高效解 决问题的背后,正是随州高新区 政务服务大厅新近推出的"办不 成事兜底服务"机制。

如今,随州高新区政务服务 大厅的自助服务终端,已成为企 业和群众办理业务的热门之 选。医保缴费查询、税务办理、 水电气费缴纳等高频政务服务 与生活服务事项,都能借助自助 设备快速完成,这大大减少了群 众往返奔波和现场排队等待的 时间,数字化服务的便捷性也因 此赢得了广泛认可。

然而,在实际操作中,部分 群众,尤其是老年群体,常常因 不熟悉操作流程、办事材料准备 不充分,或遭遇系统数据同步延 迟、功能故障等问题,在自助设 备操作时"卡壳"。这不仅耽误 了办事进度,也让原本便捷的自 助服务效果大打折扣,成为群众 办事过程中的小堵点。

群众的"急难愁盼",就是政

务服务优化的发力点。为切实 解决企业和群众在自助办理中 遇到的难题,打通自助服务的 "最后一微米",随州高新区政务 服务中心聚焦企业、群众"办不 成事"的痛点、堵点,全面推出 "兜底服务"机制,旨在让"自助 办"既高效又安心。

在服务布局方面,随州高新 区政务服务中心大厅前台专门设 立"办不成事"反映窗口,并配备 专业的政务服务专员。这些专员 熟悉各类自助设备操作流程和各 项政务业务办理规范,能够快速 响应群众需求。一旦发现群众在 自助设备前犹豫徘徊、操作遇到 困难,或群众主动求助,专员便会 立即上前提供"一对一"全流程帮 办服务。对于操作不熟练的办事 人员,专员会手把手教学,详细讲 解操作步骤和注意事项,确保其

下次能独立办理;若遇到自助设 备系统故障、数据同步异常等技 术问题,专员则会即刻联系技术 团队排查维修,同时协调对应线 下窗口启动应急办理通道,坚决 不让群众白跑一趟。

除了现场兜底服务外,随州 高新区政务服务中心还创新开 通"远程兜底"通道,以破解群众 "不便现场求助"的难题。当企 业或群众不方便到政务大厅咨 询、办事时,可拨打相应窗口电 话,工作人员会通过电话、微信 等渠道远程解答问题、指导操 作,帮助他们顺利完成业务办 理。对于老年人、残障人士、行 动不便者等特殊群体,"兜底服 务"专员还会提供"全程陪同办" 服务,从咨询引导到设备操作, 再到确认业务办结,全程提供帮 办代办服务,彻底打消了特殊群 体的办事顾虑,让他们轻松享受 数字化服务带来的便利。

"自助服务的核心是便捷, 而'兜底服务'的初衷,就是守住 这份便捷,不让任何一位群众在 自助设备前'卡壳'、犯难。"随州 高新区政务服务中心相关负责

据了解,下一步,随州高新区 政务服务中心将持续优化"办不 成事"反映窗口运行管理机制,结 合企业、群众反馈的高频问题,定 期升级自助设备操作界面、完善 操作指引,让设备"更智能";同 时,加强"兜底服务"专员业务培 训,提升服务精准度与效率,让 "兜底办"更高效,真正实现"群众 有需求,服务不缺位",推动政务 服务既保持高效速度,更传递民 生温度,切实增强企业、群众办 事的获得感与满意度。

近日,中国石油和化学工业 联合会公示了"十四五"智慧化 工园区典型案例名单,全国共55 家化工园区入围。其中,石家庄 高新区循环化工园区凭借在智 慧化建设与运营管理领域的突 出成效榜上有名,成为河北省唯 一入围的园区。

近年来,石家庄高新区循环 化工园区通过打造一批彰显园 区特色的应用场景,成功构建起 "数据互联、业务互通、决策智 能"的智慧中枢,既满足了园区 管理方精细化运营监管的需求, 又适配了企业高效发展的诉求, 也契合了公众便捷获取服务的 期望,为园区高质量发展提供了 坚实支撑。



2025年火炬科技成果直通车"开"进兰州高新区

本报讯(特约通讯员 龚智宏) 近日,2025年火炬科技成果直通车暨 "百园百校万企"生物医药领域科技成 果转化对接活动在兰州高新区举办。

活动现场,12项科技成果转化 项目成功签约,总金额达4895万 元。其中,兰州大学与甘肃省第三 人民医院合作的"人参皂苷Rg1改 善线粒体功能障碍研究",有望为慢 阻肺病治疗找到新靶点;兰州理工 大学与兰州名德药业联手的"藏绵 羊胚胎胶原蛋白水凝胶"项目,将推 动甘肃特色生物资源走向产业化进 程;兰州高科产业园建设开发有限 公司则分别与甘肃皓天科技、熵哲 (兰州)生物医药签约,共建化学原 料药研发平台与药物化学共享实验 室,进一步增强了兰州高新区打造 生物医药产业创新集群的动力。

此外, 兰州天禾生物、兰州百源 基因等企业发布技术需求,甘肃银 行、兰州科发基金等金融机构推介专 属金融产品,旨在为破解生物医药企 业面临的"研发难、融资难"瓶颈提供 解决方案。兰州国家生物医药产业 基地创新园也进行了招商推介,向与 会企业展示了其完善的产业配套、有 力的政策支持以及广阔的发展空间, 以期吸引更多优质项目落户。

近年来,兰州高新区始终将生 物医药作为首位产业,目前已集聚 企业210余家,形成了覆盖研发、生 产、应用的全产业链,产值突破240 亿元,并在多个细分领域取得显著 成果。其中,口蹄疫疫苗国内市场 占有率超60%,记忆合金内固定器 械超70%,肉毒毒素产品超75%。 凭借强劲实力,兰州高新区与中关 村并列成为"生物医药产业链协同 攻关成果推广机制"试点单位,并连 续两年跻身中国生物医药园区竞争 力50强。

据了解,下一步,兰州高新区将 通过强化政策引导,搭建多元对接 平台,深化"放管服"改革,扩大开放 合作等举措,让其成为生物医药科 技成果转化的"高产田",助力"兰州 药谷"建设迈出更大步伐。

此次活动由工业和信息化部火 炬中心、甘肃省科学技术厅、兰州大 学与兰州高新区管委会联合主办。

本报讯 近日,潍坊高新区谷德 茂商场内,一场热闹的促消费直播活 动正在进行。主播通过生动讲解与欢 快互动,吸引大量网友点赞下单,直播 间人气持续攀升。

今年以来,潍坊高新区聚焦企业 发展精准施策:面向"批零住餐"企业, 创新推出"异业联盟+直播赋能"模式, 拓宽渠道、拉动消费;针对制造业企 业,则采取"政策对接+融资纾困"组合 拳,破解瓶颈、强化要素支撑,这一"双 域"发力的务实举措,为企业发展注入

为积极响应促消费专项行动号 召,潍坊高新区牵头组建"异业联盟", 推动联盟商家资源共享、优势互补、互 利共贏,共同为消费者打造多元化、高 质量的消费体验,充分释放消费潜 力。同时,引入专业直播团队开展线 上培训,助力商家开拓销售渠道。得

益于此,谷德茂商场与潍坊万青文化传媒有限公司成功 合作。目前,该商场品牌抖音账号开通率已超95%。今 年上半年,谷德茂商场抖音平台核销金额同比提升 34.74%,其中品牌及员工自主带货占比达16%,线上渠 道正成为销售增长新引擎。

在助力"批零住餐"行业发展的同时,潍坊高新区还为 制造业企业提供了精准有力的帮扶。潍坊胜达科技股份 有限公司(以下简称"胜达科技")是一家专注于保护膜研 发生产的高新技术企业,产品覆盖家电、电子、建材等多个 领域。该企业在发展过程中遇到了订单回款周期长的难 题,急需资金支持。潍坊高新区科技局工作人员了解情况 后,第一时间主动对接,告知胜达科技符合"科技成果转化 贷款贴息"政策,并全程指导企业准备材料、完成线上申 报,有效降低了企业融资成本。

据统计,潍坊高新区今年以来通过构建跨行业、跨领 域的深度合作机制,联合举办"以旧换新加力扩围"等促 消费活动25场次,帮助各类商家吸引客流20万人次以 上。此外,潍坊高新区还通过政策匹配、资源对接,助力 23家企业成功解决融资信贷、产品推广、风险规避等问 题46个,以"精准滴灌"的帮扶,为园区企业高质量发展 注入源源不断的活力。 聂玉金 张元昊